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metró-tört énelem /l.rész/
haladásunkat zártuk.ezzel

- v égé*”
1981. december 22. - rövidesen átadják a metró újabb szakaszát, 

ezzel kapcsolatban érdemes feleleveníteni a múltat es vázolni a 
jövőt, a főváros törvényhatósági bizottsága 1894. április 25.-1 
ülésén megadta az elvi építési engedélyt: a sugár ut alatt 
földalatti vasút építendő, amely mint első a kontinensen, jelentősen 
emelné a főváros világvárosi jellegét, a vasút maximális sebessege 
25 mérföld Lehet óránként, európa műszaki újdonsága 1896. április 
1-re elkészült, a 3695 méter hosszú vonal minden egyes metere 
csaknem ezer koronába került, miután április 11-én megtörtént a 
müszakrendőri bejárás, a budapesti közönség európa első 
villamosvontatásu földalatti vasútját május 2-án birtokba vette. ,az 
akkor üzembe állított villamos motorkocsik az átadást követően meg 
hetven évig közlekedtek, ez volt a múlt.

211281 060422,03

a múlt század vége óta a metró, a földalatti vasút a városi 
közlekedési hálózatok gerincévé, Legfontosabb eszközévé vált. a 
siker okai? úgynevezett térben elkülönített pályán köözlekednek, 
tehát nem zavarják a felszíni forgalmat, végsebességük nagy, 
akárcsak befogadóképességük, megbízhatóak, menetrend szerint 
közlekednek, kényelmesek, fokozatosan átveszik a főszerepet a 
tömegközlekedésben, napjainkban a világ Legkiterjedtebb 
metróhálózata new yorkban található, mintegy 450 kilométer hosszú, 
Londoni 420, a párizsi 280, a moszkvai 180 kilométer, és budapesu?

a
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az észak-déli vonal rövidesen 1008 kilométer hosszú lesz. a 
kőbánya-kispest vasútállomástól az élmunkás térig futnak majd a 
kocsik, a kőbánya-kispesti állomáshoz máv-pályaudvar és 
autóbuszvégállomás kapcsolódik, a határ úti állomás úgy épült, hogy 
a későbbiekben Lehetőséget ad a metróvonal elágazására és 
továbbépítésére kispest felé. a pöttyös utcai a Legkisebb állomás 
ezen a volnalon. s elsősorban a József attila Lakótelep közvetlen 
metrókaposolatác biztosítja, a népligeti, oldalperonos állomásról az 
üllői ut-könyves Kálmán köürut kereszteződése alatt épült 
aluljáróba lehat jutni, ez az állomás jó kapcsolat Lesz majd az itt 
épülő volán-pályaudvarhoz is. a Kálvin téri az észak-déli metróvonal 
egyik Legrag/obb forgalmú csomópontja, néhány év múlva a tér alatti 
mintegy 4000 négyzetméter alapterületű gyalogos aluljárórendszerhez 
kapcsolódik iajd a csepeli gyorsvasul, és távlatban a 4-es 
dél-buda-rákospá.,otai metróvonal áldomása Is. az alul járórendszert 
úgy éplte:-éx meg, hogy az uj Létesítmények a meglevőkhöz bontás 
nélkül llúeszihet&k Legyenek.

/folyt, köv./ rj hgy

221281 2574

itt él az ország Lakosságának 20 százaléka, itt található a 
munkahelyek 24 százaléka, az embereket és munkahelyeiket ,,össze 
kell kapcsolni,,, budapesten egy átlagos munkanapon csaknem 5-6 
millió utazás ,,történik,,, túlnyomó többségük - tömegközlekedési 
eszközökön, ennek a hatalmas tömegnek viszonylag gyorsan és minél 
kényelmesebben kell utaznia, hogy ezt nagymértékben elősegítheti a 
metró, viszonylag korán felismerte az ország vezetése, a 
minisztertanács 1950-ben hozott határozatot a budapesti metróhálózat 
építésére, a kelet-nyugati vonal népstadion-deák tér közötti 
szakaszát 1954-ben, a deák teret a déli-pályaudvarral összekötő 
szakaszt 1955-ben kellett volna üzembe helyezni. 1954 közepéig az 
építés mintegy 40 százaléka elkészült, ám ekkor a népgazdaság akkor/ 
súlyos helyzetében, az erőinkhez mérten túlzottan költséges 
beruházást Le kellett állítani.

/folyt.köv./ rj hgy

221281 2318
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/3,rész/

a metró legnagyobb teljesítőképességű városi közlekedési 
eszközünk, ám megépítése és üzemeltetése is a Legtöbbe kerül, a 
költségek kétharmadát az építés, egyötödét a berendezések ára teszi 

a nagy költséget az elvégzett munka mennyisége indokolja, az uj 
arany jános utcai végállomásnál például 27 ezer köbméter földet 
kellett kitermelni és 13 ezer köbméter betont, 2200 tonna vasanyagot 
beépíteni, egy kérec alatti - ecseri úti- állomásnál a kiemelt föld 
42 ezer köbméter volt, a felhasznált vasanyag 332 tonna.

még néhány é'd-kesség: a metró villamosenerglafelhasználása egy 
év alatt, ve' ént 4 millió kilowattóra, ez négy-ötezer
háztartó- s : h öve tatásának felel meg. a leghosszabb 
mozgólépcső % -n:^ i & 4^1, 38.6 méter, főmotcrjának teljesítménye
125 kllo^ant. a ' -mzez o/i szakíród:'lomban már 

: ni. lg, - jegy, iiágvlszonylatban is uj, öt alagutas
ffi él yál lom ást, a legutóbb épült ilyen tipusu az'arany János utcai, a 
mélyállomásokon a szerkezet elkészültéig igen nehezek a 
munkakörülmények, rendszerint egy atmoszféra a túlnyomás, 90 
százalék fölötti a relatív páratartalom és a nagy mennyiségű beton 
kötésekor időnként 40-50 fokos hőmérséklet van a munkahelyen.

az építés folytatásának gazdasági programját 1963-ban hagyták 
jóvá, de már 1959-től - hogy a meglevő alagutakat és berendezéseket 

góvják - ismét dolgoztak a mélyben, a kelet-nyugati metróvonal 
deák tér -fehér ut közötti szakaszát 1970. április 2-án, a teljes 
vonalat, a déli pályaudvarig 1972. december 22-én adták át. ez a 
vonal a tömegközlekedési hálózat hosszának mindössze 1 százaléka, ám 
az utasok 12 százalékát szállítják, az észak-déli metróvonal 3.7 
kilométer hosszú szakaszát, a deák-tér és a nagyvárad tér között 
1976-ban adták át a forgalomnak és azóta már egészen kőbánya-kispest 
állomásig futnak a szerelvények, valamennyi, eddig átadott 
metrószakasz- sőt, a rekonstruált és meghosszabbított millenniumi 
földalatti üzembehel ezésekor is - jelentős felszíni közlekedési 
módosításokra ksrvlt sor.

metre

ki.

a metro, a hév vonalaival együtt, távlatokban, a főváros 
gyorsvasúti hálózsráhak alapjait /..la. jelentős szerepük lesz a

.sk is. a gyorsv&sutakon, illetve a 
gyorsvillamosokon utazik majd a Legtöbb ember - a leggyorsabban és a 
Leggyakrabban, hogy ez mihamarabb megvalósulhasson, megkezdődött a 
hév-vonalak korszerű ttése Is, egyebek között közvetlenül 
kapcsolódik a széntendre-batthyány téri vonal a metróhoz a batthyány 
téren; korszerűsítették a pályát, a vonalvezetést, megkezdődött a 
gödöllői vonal rekonstrukciója, elkészült a ráckevei szakasz kvassay 

/égállomása, valamint a teljes vonal villamosítása*

brdapest-tlpusu i 95 ?.

ti
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és a jövő? az észak-déli metróvonal áthalad majd újpest 
központján, ahol több tízezer Lakás készül, a vonal tervezett északi 
végállomása a káposztásmegyeri Lakótelepen Lesz, itt ugyancsak több 
ezer uj otthon épülő a 4-es, dél-buda-rákospalotai .metróvonal első 
szakaszát a bocskal ut és a baross tér között építik majd* ez a 
vonal a gellért tér és a kátvín tér között keresztezi a dunat. a 
Kálvin téri állomásra nemcsak a csepeli gyorsvasutat, hanem a 
pesterzsébet-közvágóhíd között közlekedő elővárosi vasutat is 
bevezetik, az ezredfordulóig megépülő metróhálózat hossza - a 
millenniumi vonallal együtt - várhatóan eléri a 40 kilométert, 
budapest teljes gyorsvasúti - vagyis metró- és elővárosi 
gyorsvasúti-hálózata a tervek szerint a jövő évszázad legelején 
nyeri el végleges formáját, s ezen a hálózaton zajlik majd a főváros 
összes tömegközlekedésének 70 százaléka./mtl/

lakosság a tavalyinál több gyümölcsfa-csemetét vásárolt, a 
mezőgazdasági nagyüzemek viszont a vártnál kevesebbet vittek el a 
telepekről, az értékesítés mindvégig zavartalan volt.

a kertészeti szaporít óanyag forgalmazó kft.-nél elmondották, 
hogy kisebb tavaszi forgalomra számítanak, miután az idei ősz a 
vártnál lobban sikerült, a kistermelők és a kiskert-tulajdonosok 
többnyire beszerezték a tervezett készletet, ezért tavasszal 
valamivel kisebb Lesz a kínálat, de Lesz elegendő alma, körte, 
szilva, őszibarack, mandula és bogyós gyümölcs is, amelyet 33Ö 
lerakatban árusítanak majd. /mii/

jf/gk/sl/hgy/s

00 *14

a
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vadvédelem a mátrában

1981. december 22. - a máira vadállományának nagy 
megpróbáltatásokat okoz a kemény tél, a vastag hótakaró* 
védelmükről, áttelelésukről ezért különleges intézkedésekkel 
gondoskodik a mátrai erdő- és fafeldolgozó gazdaság, a vadetetőket 
kétnaponként feltöltik élelemmel, szénával és szemesterménnyel. az 
erdőben gépekkel és szánokkal feltörik a megfagyott havat, hogy utat 
nyissanak az állatoknak a vadetetőkhöz, a felszínén eljegesedett, 
vastag hőtakaró ugyanis veszélyezteti az állatok testi épséget is, 
szarvasok megsérthetik a lábukat az alacsonyabb állatokat: 
muflonokat, őzeket pedig a felfázás veszélye is fenyegeti, 
rendszeres gondoskodásnak köszönhetően azonban az eddigi 
tapasztalatok szerint a vadállomány sérülések és megoetegedesek 
nélkül vészelik át a nagy hideget, /mtl/

kov/Ln/st/hgy/s

00.15

co*o =

SÖ0004 4 150 mtíb1004

faiskola zárás

1981. december 22. - befejeződött a szezon a faiskolai 
Lerakatokban, a szaporítóanyagot termelő vállalatoknál 
gazdaságokban elkészültek a gyorsjelentések, az adatok szerint az 
idei őszön az elmúlt év azonos Időszakához képest mintegy 20 
százalékkal több kertészeti szaporítóanyag fogyott, a 
kiskert-tulajdonosok alaposan kihasználták azt a lehetőséget, hogy a 
hosszúra nyúlt az ősz és a meleg időjárás kedvezett a növények, fák 
és oltványok klültetésének.

az elmúlt hetekben-hónapokban a faiskolákban és a 
szaporítóanyag-telepeken összesen 15.5 millió szőlőoltványt 
értékesítettek, mindé?*c egybevetve 8.4 millió szőlő-szaporitóany&got 
vettek át a mezőgazdasági nagyüzemek és 1.3 millió talált gazdára a 
Lakossági forga>m%zé.;';c". v fennmaradó készletet exportálták, n-ég 
több oltványt f ? va..- ulna a telepek, ám töDore nem volt Igény, 
ezt a készletet továbbra is a telepeken tárolják, a télen gondosan 
védik és a tavaszi szezonban értékesítik, a szőlő-szaporítóanyag 
választéka is jobb volt az elmúlt évinél, mindössze néhány fajtából 
volt hiány, ezeket csak nemrégen fogadta el az országos 
fajtamínősitő tanács, és szaporításuk még jó ideig eltart.

s a

a

a

221281 0839
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megújul a sziráki kastély

Ssl=E5EHEEK:S!;-"?:ít«si.t.M,,
csíz st rj hgy 

221281 071300.18

st hgyr< i

221281 055700.17
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mecseki falvak - árpád-kori templomok

1981. december 22. - sorra helyreállítják a mecsek karéjában 
fekvő árpád-kori templomokat mánfán, cserkuton, kővágószőlösön, 
kővágótőttősön, bakonyán és hetvehelyen. a több éve tartó 
rekonstrukciós program során - az állam és az egyház 
együttműködésének eredményeként - öt templom teljesen megújult, s 
jeienlea folyik a kővágótöttösl műemlék helyreállítása, a mecseki 
ércbányászati vállalat jelentős anyagi-technikai segítséget nyújtott 

művelési területén fekvő műemlék épületek rekonstrukciójához.

a hat mecseki műemlék templomot évente sokezer Látogató keresi 
fel s a jövőben tovább növekszk idegenforgalmi vonzerejük, a xiv. 
században épült hetvehelyi templomban - a pécsi püspökség 
hozzájárulásával - állandó jellegű műemléki kiállítást rendeznek be 
a bárányában Lévő románkori egyházi épületekről, a mánfai templom 
kamarahangversenyeknek, a cserkutl templom pedig képzőművészeti 
kiállításoknak ad helyet./mti/

igó, rj st hgy

a

00.16 221281 0990

”e =

SC0007 4 160 mtib1007
zene óvodásoknak

1981.12. 22.bel
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segélyhívó telefonokEÍLlB?llÍlfElSp;l|llf
ügyeletével, ahonnan életveszély, tűz, baleset eseten kérhetnek 
segítséget a bajba jutottak, a két városban mar tizennyolc 
segélyhívó telefon működik./mtl/

dáv rj st hgy

221281 046800.17
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sb0012 4 150 mtlb1012sbOO10 4 150 mtib1010 

uj finomfólia üzem paprlkaszárltás gyorsabban

1981. december 22. - a szeged környéki paprikatermesztési 
tájkörzetben az idén egy hónappal hamarabb befejeztek a termés 
szárítását, mint a korábbi években, nagy szerepe volt ebbe ann , 
hogy a szegedi paprikafeldolgozó vállalat anyagi támogatás val rom 
nagyüzemi gazdaságban földgázfütéses, szalagrendszerű 
szárítóberendezést szereltek fel. a munka meggyorsítása, és a 
fűszernövény minőségének megóvása mellett ezzel azt Is elérték, hogy 
nem kellett a paprikával együtt a benne Lévő vizet Is a termőhelytől 
a gyárba szállítani, az Így elért szállítási költség-megtakarításról 
fogalmat adhat, hogy az idei termésből Legalább harmincezer tonna 
nedvességet távolítottak el. a paprlkaszárltó berendezéseket az 
Idény befejezése után különféle szárított zöldségek, Levesporok és 
más félkész ételek gyártásánál hasznosítják, /mtl/

1981. december 22. - a len invárosi tiszai vegyi kombinát ban

príbííy. «

KUít:::k.%:iz,% í5§iSoiS1íiüiK!á?tro!:si£.;soi"ic«
nagyjfából^azoTio ^vastag ságu^mífidössze tizenbt elő

tudnak állítani.
a próbák során várhatóan január közepén jutnak el a befejező 

műveletig, ezt mintegy két-három hónapos garanciális mérés követi, 
úgy számítják, hogy 1982 első negyedévének végén, az eredetileg 
tervezettnél néhány hónappal korábban már üzemszerűen gyárthatják a 
celofánt helyettesítő finomfóliát, mintegy évi 3-4000 tonnás 
mennyiségben, /mtl/

hag/szn/st/gw hgy

221281 0863

dob/st/gw

2213S1 098307.37

07. 17
"=o **

-o

sb0013 4 130 mtlbl0l4 

az utinform jelentisb0011 4 150 mtib1011

olajkutatók tervteljesltése

1981o december 22. -az év vége előtt tíz nappal ieljesiuette 
1981. évi szénhidrogén kutatási programját a kőolaj kutató vállalat, 
a nagy-alföld térségében összesen 231.000 méternyi fúrást végeztek, 
az egy berendezésre tervezett éves fajlagos fúrási teljesítményt 850 
méterrel túlszárnyalták, 4.5 millió tonna kőo laj egyen ért eknek 
megfelelő mennyiségű, kitermelhető szénhidrogénnél növelték az 
ország készletét, uj, jelentős Lelőhelyeket tártak fel. az 
olajkutatók az év hátralévő részében terven felül még további 4000 
méternyi fúrást teljesítenek, /mtl/

end/st/gw hgy

221281 0613

1981. december 22* - jóllehet, héttőn éjjel sehol sem esett a 
hó, az éjszaka folyamán megélénkülő szél továbbra Is sok munkát ad

ország útjait : l latosan tisztitó hókotróknak.

az utinform jelentése szerint az éjszaka folyamán Komárom 
megyében hárem, ut vált járhatatlanná, pest negyében a hófúvás miatt

továbbra Is csak egy nyomon járható.

az autósokat ijivátora Is óvatosságra inti, hogy a főuihálóza. a 
balatcn vonalától északra szakaszonként renndklvül síkos, 
legesedéit, jégbordákat é hóátfuvásokból eredő slkos-sár 
szakaszokat jelentettek a ml-es, a 8-as a 71-es, a 73-as 
a 83-as, a e&-vs és a 86-os számú főutakról. hasonló
Le,; - . . --- grész főuivc^.alu 's.
a délkeleti megyékben viszont az utak kedden reggel már szarazak 
voltak, valamennyi főútvonal legalább xéi nyomon járható. Ti9n$ Így e.«. 
elsőrendű közlekedési utakon, amelyekre általános érvényű

az

12 alsórendű utazakas

a 82—ss,

a déli és
07.26
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1981,12. 22.11bel
1981. 12. 22.10 -bel

1980. márciusa - az első pályázati felhívás - óta 435 beküldött 
pályaművet értékelt a bíráló bizottság,ebből mintegy 150 azoknak a 
javaslatoknak a száma, amelyeket megvalósításra az ebben erdekelt
továbbitott^ályázatokbam^szereplő* j avaslato ^csaknem 30 """száza lékát

már bevezették, s az ezek révén nyerhető energiamegtakarítást a 
szakemberek évi 800 millió forintra becsülik, a közeljövőben 
valósítják meg a bevezetésre javasolt pályázatok újabb 30 
százalékát.

figyelmeztetés,, a járművezetőknek: jegesek, síkosak, havasak, az 
útfenntartás gépei az éjszaka folyamán is folyamatosan szórták a 
csúszós útvonalakat, s nagy erőfeszítéseket tettek a hóátfuvások 
megszüntetésére, /inti/

gy/mm/gw hgy

221281 122809.38
a Legutóbbi pályázati felhívásra 40 pályamű érkezett, amelyek 

közül a bíráló bizottság hármat díjazott, hét pályázót pedig 
pénzjutalomban részesített, az első dijat nem adták ki*

átáramló viz mennyisége és hőmérséklete szabályozási módszerének 
kidolgozásáért.

”o "

sb00l4 4 180 mtib1015

ruttkal éva kitüntetése
harmadik dijat kapott ronkay ferenc, a fővárosi gázmüvek mérnöke 

a háztartási gáztűzhelyek főzése közbeni hoveszteségét jelentősen 
csökkentő fémvisszaverőernyő konstruálásáért.

1981. december 22. - a magyar n ép köztársaság elnöki tanácsa
eredményes művészi munkássága elismeréseként ruttkal éva^kossorH- aw, 
színművésznőnek a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést 
adományozta, /mti/

s/gw hgy ■SÉflElESiilSBEEri
jelenlegi hővészteséget nagymértékben csökkeni!.221281 024710.06

xxx

a dijakat és jutalmakat soós gábor, mém államtitkár, a mtesz 
társelnöke adta át. /mti/

mg/s/gw hgy
sb0015 4 150 mtibl0l6

az energiatakarékossági pályázat eredményhirdetése
221281 233610.58

1981. december 22. - a mtesz kossuth téri székházában kedden 
kihirdették az energiatakarékossági pályázat eredményeit. HZ

Hmint tóth jános, a mtesz főtitkára elmondta: a negyedik 
alkalommal meghirdetett pályázat célja, olyan reálisan és rövid Időn 
belül megvalósítható szervezési intézkedések, technológiai 
eljárások, berendezések, készülékek tervezése és kidolgozása 
amelyek hatékonyan segíthetik az energiaracionalizálási 
kormányprogram végrehajtását. % beérkezett pályázatok ennek 
megfelelően általában az energiafelhasználás és a technológiai 
folyamatok fajlagos energiaszükségletének csökkentésére, valamint a 
hulladékok s helyi energiaforrások felhasználásának lehetőségeire 
adtak javaslatokat.

; 9

<G:
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sb0017 4 150 mtib1018

u] kenyérgyár csurgón

kaphatók a gyár friss termékei, /mtl/

működését kedden a

káp/hné/ká/gw hgy 

221281 060411.09

-

sb0018 4 180 mtib1020

halálos közlekedési balesetek

sbO016 4 180 mtib1017

rubik ernő kitüntetése

sSsIlÍMÉlliiniilfL
át.' /mti/

mm/gw hgy

221281 030111.01

adta

1981.12.22.12bel

bel 13 1981.12.22.

rendőrség azonban hamarosan elfogta és őrizetbe vette, a vizsgálat 
eddigi adatai szerint csóti nem az útviszonyoknak megfelelő 
sebességgel vezetett.

csongrád megyében balástya külterületén egy kanyarban zanai 
István 52 éves fuvaros, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával 
áttért az úttest bal oldalára és ott összeütközött egy 
személygépkocsival, zanai István a helyszínen meghalt, a vizsgálat 
eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az útviszonyoknak 
megfelelő sebességgel vezetett, /mti/

s/sa hgy

12.14 221281 0880

sbOO19 4 130 mtib1021

megszöktek a börtönből

a győri megyei bíróság kedden tárgyalta másodfokon annak a két 
bűnözőnek az ügyét, akik az elmúlt év májusában megszöktek a győri 
börtönből, a gyjri járásbíróság által novemberben kiszabott 6 évi, 
illetve 4 évi és 10 hónapi büntetését, ami elten az elítéltek - 
németh józsef 29, és kurucz Lajos 21 éves győri lakosok - 
fellebbeztek, a győri megyei bíróság a keddi fellebbviteli 
tárgyaláson megerősítette, az Ítélet jogerőssé vált. a két visszaeső 
bűnözőnek fegyházban kelt a büntetést letöltenie; mindkettőjüket 8 
évre eltiltotta a bíróság a közügyek gyakorlásától is.

a két elitéit azután szökött meg a győri börtönből, amikor 
éppen megkezdték négy év egy hónapi, illetve három évi ugyancsak 
jogerős büntetésüknek Letöltését, természetesen a hat év, 
négy év 10 hónap mellett ezt is Le kell ülniük, miután 1981. május 
28-án sikerült a börtön épületéből kiszökniük, Lopott kocsival 
menekültek el a városból, kurucz Lajos néhány nap múlva már 
rendőrkézre került, társának németh józsefnek ellenben sikerült a 
bakonyban, győr környékén hosszabb ideig bujkálnia, közben fegyvert, 
lőszert loptak, vikend házakba törtek be.

a győri megyei bíróság Ítéletének indoklásában hangsúlyozta: 
azért utasította el németh jázsef és kurucz Lajos fellebbezését, mert 
a visszaeső bűnözők konokul szembe helyezkedtek a társadalom Írott 
és Íratlan törvényeivel, /mti/

cser/sza/az/sa hgy 

221281 1429

illetve a

13. 20
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1981. 12. 22.15bel
1981. 12. 22.14 -bel

sb0022 4 180 mtib1024

elhunyt franki sándorné rózsa ica

1981. december 22. - franki sándorné rózsa ica, a szocialista 
hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt tagja a pártnak, 
74 éves korában elhunyt, harnvasztás utáni búcsúztatása december 
23-án, hétfőn délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

sb0020 4 150 mtibl022

pecsétgyűrű, arany nyakék a hűségért

1981. december 22. - az immár 25 éve a metripondnál dolgozó 
nőknek vállalati emblémás függelékkel ékesített arany nyakláncot, az 
ugyancsak negyedszázada ott dolgozó férfiaknak emblémás pecsétgyűrű <- 
nyújtottak át kedden a hódmezővásárhelyi mérleggyárban megtartócc 
ünnepséaen. ez alkatommal tizen részesültek az elismerő 
kitüntetésben, ezzel a mérleggyárban százötvenre emelkedett az ,
aranygyűrűé, illetve arany nyakékes munkások, munkásnők száma. /mtj,./

dob/ká/gw

az mszmp xi. kerületi bizottsága 
magyar partizán szövetség

/mti/

gk/sa hgy
221281 051713.21

221281 045313.23

**

sb0021 4 150 mtlb1023

uj gabonaipari termékek

1981. december 22. - kedden szegeden szaküzletet nyitott a 
csöng rád megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, a boltban a 
gabonaipar űj termékeit árusítják, mint a búzacsírát, a buzakorpát, 
a kukoricalisztet, a rizslisztet, a szójalísztet. több uj termék 
különféle dúsító adalékanyagokat - tojásport, tejport, ,üszerekec - 
is tartalmaz, ilyen a bécsies és párizsias változatban készülő 
panirozópor. ez utóbbi a hús mellett alkalmas burgonya, sajt es alma 
panírozására is. a gyermekéle íme zésben lesz nagy szerepe a 
búzacsírával dúsított, kakaóporral Ízesített tejbegriznek. az uj 
cikkek között szerepel továbbá az izesitettt daragombóc, a daratank 

és több más termék, /mti/

sb0023 4 130 mtlbl025

megnyílt a hotel balaton

1981. december 22. - kedden megnyitották Zalaegerszeg második 
szállodáját, a hotel balatont. a zalai megyeszékhely központjában 
felépült, a történelmi városközpontba illő, mediterrán stilusu, 
átriumos épület 170 vendég befogadására alkalmas.

a három szállodai szinten 46 fürdőszobás, illetve 13 
hideg-melegvizes mosdóval ellátott szoba található, a haliból 
eszpresszó-ételbár nyílik, a földszinten az alkalmanként 
Leválasztható fortuna-terem családi és társadalmi rendezvényeknek 
egyaránt meghitt helyéül szolgálhat, a nemes faburkolattal díszített 
deák-teremben pedig akár fogadások, tanácskozások tarthatók, 
emelet végén található - zala legmagasabb pontjáról elnevezett - 
kandikó-teremben lehet majd társalogni, színes tv-t nézni, a második 
és harmadik emeleten napozóterasz áll nyáron a vendégek 
rendelkezésére, a gépkocsival vagy autóbusszal érkezőknek nem lesz 
parkolási gondja: a szálló udvarán és legalsó szintjén ugyanis 
mintegy száz autó fér el egyidejűleg, a pannónia szálloda és 
vendéglátó vállalat sorrendben harminchetedik szállodája 
kétcsillagos besorolású, a megnyitásán jelen volt sághy Vilmos 
belkereskedelmi miniszter, /mti/

por
az első

dob/ká/gw

221281 073313.21

tas/kné/az/gw hgy 

221281 121913.30

x==--



1981. 12. 22.1981.12.22 17 -bel- 16 -bel

általában -5, -7 fok, északon -6, -10 fok. az északi hegyv 
helyenként -12, -14 fok volt. megnövekedett a felhőzet, de .w 
időszakokra kedden délelőtt is kisütött a nap. csapadékról nem 
érkezett jelentés, a hőmérséklet 11 órakor 0 és -8 fok között 
váltako zott.

sb0024 4 160 mtlb1026

mezőgazdaságunk gyermekszemmel

■UHL
/btl/

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középért éke -Q,G 
fok, a százéves átlagnál 5,9 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -4 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1007 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

átmenetileg erősen megnövekvő felhőzet, elsősorban a dunántulon
északon eleinte főként hó. soktöbbfelé havas eső, ónos eső 

helyen élénk, időnként erős,rövid ideig viharos déli, délkeleti 
szél.

eső,

dáv/fné/az/gvv

221281 077013.35 a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3 és plusz 2 fok között, 
a kevésbé felhős, szélvédett területeken -5 fok körül, a legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán általában 1 és 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 352 cm, a viz hőmérséklete 0, 3 
fok. /mti/

sa hgy

"o ~

sb0025 4 180 mtibl027

időjárásjelentés 22128 1 216313.36
meteorológiai intézet jelenti Kedden , ^1981. december 22. — a.

órakor:

többfelé csapadék

nulla fokot.

glillllllEsí-

sb0026 4 150 mtib1029

ötnapos munkahét a tatabányai szénbányáknál - tanácskoztak a 
szakszervezeti bizalmiak

1981. december 22. - január elsejével a tatabányai szénbányák 
valamennyi munkahelyén általánossá teszik az ötnapos munkahetet - 
jelentették be a szakszervezeti bizalmiak keddi tanácskozásán, a 
vállalat vezetői ismertették, hogy kedvező tapasztalatok alapján 
határozták el - a szakszervezeti bizalmiak egyetértésével - az uj 
munkarend teljes körű bevezetését, ez év júliusától ugyanis a 
foglalkoztatottaknak több mint ötven százaléka - hétezer munkás - 
már az ötnapos munkahétben dolgozik, s teljesítményük azóta a 
korábbi időszakhoz képest húsz százalékkal nőtt. jobb 
munkaszervezéssel csökkent a munkaidőveszteség, javult az értékes
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sb0028 4 150 mtibl035

magyar-román gazdasági tárgyalások

1981.' december 22. - veress páter külkereskedelmi miniszter 
meghívására kedden rövid baráti Látogatást tett budapesten cornet 
burtlca, román miniszterelnökhelyettes, külkereskedelmi miniszter, 
magyar partnerével áttekintették a két ország gazdasági 
kapcsolatainak időszerű kérdéseit, /mti/

sl/tr/sa hgy

221281 0356

bányagépek kihasználása, több szén került felszínre a 
munkahelyekről.

a jövő év elejétől tehát a vállalat mind a tizenháromezer 
dolgozója heti negyvenkét órás munkaidőben dolgozik, az eddiginél 
korábban kezdik és későbben fejezik be a műszakokat, vagyis nyolc 
óráról nyolc óra huszonnégy percre hosszabbítják a napi munkaidőt, a 
bánvászok kérésére a vállalat vezetői megvizsgálták annak 
Lehetőségét, hogy a föld alatt három műszakban dolgozók heti 
munkaideje csökkenthető-e heti negyven órára, a tanácskozáson 
tájékoztatták a bizalmiakat a felmérés végeredményéről, elmondottak, 
hogy a negyven órás munkahét bevezetesére csak később kerülhet sor a 
tatabányai bányákban, amikor a munkafegyelem további javításával,a 
veszteségidők nagyobb arányú csökkentésével a munkaidő ilyen mértékű 
csökkentésére is megteremtik a feltételeket, /mti/

ráb/r/az/sa hgy

221281 1595

15.’25

-» -

13.51 sb0029 4 160 mtib2023

népi iparművészet Csehszlovákiából

1981. december 22. - Csehszlovákia kortárs népi iparművészeiét 
bemutató kiállítás nyílt textilekből, kerámiákból, hagyományos népi 
játékokból, a háncs- és vesszőfonás remekeiből, valamint faragott 
tárgyakból kedden a néprajzi múzeumban.sb0027 4 130 mtlbl030

elhunyt vajda márton újságíró a csehszlovák-magyar kulturális kapcsolatok újabb szálát jelentő 
tárlaton mintegy 300 alkotás szemléUteti a mai modern környezetre 
átörökített népi hagyományok tovább^/az iparművészeiben, a 
cseh és szlovák népi iparművészeti alkotóközpontok művészei egyebek 
között elküldték formatervezett játékait, jellegzetes kerámiáikat, 
uj anyagokra tervezett hagyományos mintájú és technikájú 
kékfestőiket.

198i. december 22. - a magyar rádió elnöksége fájdalommal 
tudatja, hogy 66 esztendős korában elhunyt vajda márton, a magyar 
rádió nyugdíjasa, aki csaknem három évtizeden át tevékenykedett a 
rádiózás legfontosabb területein.

művelt, nagytehetségü újságíró, a szakma szinte valamennyi 
műfajában egyéni hangú, eredeti tollú alkotó volt. rovatvezetőként, 
olvasószerkesztőként és főszerkesztő-helyettesként is kiemelkedő 
teljesítményt nyújtott, eredményes munkásságáért több hivatalos 
elismerést kapott) köztük a munka érdemrend arany fokozatát, a 
Legnagyobb elismerést mégis fiatal ujságirógenerációk nevelésével 
szerezte, tudása, gazdag személyisége a fiatal rádiós újságírók egész, 
korosztályának nyújtott biztos iránytűt a szakmai fejlődéshez, 
halála érzékeny veszteséget jelent a magyar rádiózásnak.

a kiállítás február közepéig Látható, ezt követően - mintegy 
viszonzásként - a néprajzi muzeum az év elején megnyíló tárlatát 
,,az emberábrázolás a népművészetben,, címmel mutatja be 
Csehszlovákiában, /mti/

ri/mm/ma/ig hgy

221281 092715.43
márton temetése december 29-én 15 órakor lesz a farkasrétivajda 

temetőben, /mti/

k ma/s/sa hgy

221281 095514.18

/
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ülésezett a fővárosi tanács /1.rész/

1981. december 22, - kedden az újvárosháza nagytermében 
szépvölgyi Zoltán elnökletével ülést tartott a fővárosi tanács, 
napirenden három téma szerepelt: megvitatták a fővárosi tanács 19o2. 
évi fejlesztési és költségvetési tervét; megtárgyalták a tanács jövő 
évi munkatervét; módosították az utcanév és településnév 
szabályozásáról szóló tanácsrendeletet.

/2.rész/

a korábbihoz viszonyítva megváltozik a Lakásépítés szerkezete, 
kevesebbet építenek állami pénzből, s többet magánerőből, ez utóbbi 
aránya az idei 42 százalékról 52 százalékra emelkedik, a sajáterős 
lakásépítést a tanács igyekszik hathatósan segíteni, jövőre mintegy 
3000 otthon kialakítására alkalmas, 1000 tanácsi telket kívánnak 
bizitositani. egyszerűsítik és gyorsítják a magánépítkezésekkel 
kapcsolatos hatósági eljárásokat is. jövőre 9-10 ezer lakás 
felújítását és csaknem 7000 korszerűsítését tervezik a fővárosban, e 
feladat végrehajtására korszerűsíteni kell az építőipari és az 
ingatlankezelő szervezetek tevékenységét, fontos feladat e munkák 
idejének rövidítése, minőségének javítása.

az ideinél 9000-rel több általános iskoláskorú gyermek oktatási 
feltételeit kell megteremteni 1982-ben. ezért a felépítendő 
tantermeket a tanévkezdésig át kelt adni; egyben ésszerűen módosítva 
a beiskolázási körzeteket, javítva a kerületek együttműködését, ax 
bölcsődék, óvodák átadásával a gyermekellátás színvonala emelkedik, 
az intézményekben csökken a helyhiány, ám néhány lakótelepen 
továbbra is jelentős marad a zsúfoltság.

ülésezett • 0 •

a

a fővárosi tanács jövő évi fejlesztési és költségvetési tervéről 
szóló Írásos anyaghoz pénzes jános tanácselnökhelyettes fűzött 
szóbeli kiegészítést, bevezetőben megállapította; a főváros loei 
fejlődése összhangban van a középtávú tervidőszakra meghatározott 
elképzelésekkel, a várható gyarapodás 16.500 lakás, 213 általános 
iskolai tanterem, 330 kórházi ágy, 1450 bölcsődei és 1600 ovou*^ 
hely. a főváros bolthálózata 25 ezer négyzetméterrel bővül, s 
megindul a közlekedés a metró észak-déli vonalának újabb szakasz-n. 
elkészül a budapesti nagy sportcsarnok, bár 1981-ben jelentősen 
javultak a kommunális, infrastrukturális ellátás feltételei, 
területen - mindenekelőtt az alapfokú oktatás feltételeiben komoly 
gondok adódtak.

tovább épül az őrs vezér téri és a xviii. kerületi szakorvosi 
rendelő valamint a dél-pesti kórház, folytatják a heim pál kórház 
rekonstrukcióját és megkezdik a László kórház bővítését, a szociális 
ellátásnak, az öregekről való gondoskodásnak kiemelt a szerepe a 
főváros tervében: e feladatokra az előző évit meghaladó 
pénzösszeget irányoztak elő. a tervek valóraváltásához nagymértékben 
szükség van a kerületek aktív, eredményes gazdaságszervező 
munkájára, szerepük növekedését mutatja, hogy részesedésük a főváros 
költségvetéséből 26 százalékról 1982-re 42 százalékra emelkedik, s 
összesen 7,7 milliárd forinttal gazdálkodhatnak majd.

a főváros és kerületi tanácsok 1982-ben 15 milliárd 626 millió 
forintot fordíthatnak fejlesztésre.a költségvetés 18,6 milliárd 
forinttal számol, s ebből 15.1 milliárd a közkiadás, mivel a terv 
készítésénél messzemenően az alapellátás körébe tartozó feladatój 
elsőbbségét kívánták biztosítani, az e célra forditjható kiadase:
12 százalékkal magasabbak az 1981 évinél4vnem alapellátási 
feladatokra tervezett összegek 5 százalékkal növekednek a tavalyi - - 
képest.

a főváros tehát jövőre több mint 34 milliárd forintot költhet 
fejlesztési és költségvetési feladatok megoldására, ebből az 
összegből a tervek szerint felépül 17-18 ezer lakás; átadnak _>58 
kórházi ágyat; 1360 bölcsődei és 2250 óvodai hellyel gazdagodik 
budapest; elkészül 332 általános iskolai tanterem, a kereskedelmi 
hálózat pedig 32 ezer négyzetméterrel bővül, a tervezett ütemnek 
megfelelően folytatódik az árpád-hid rekonstrukciója, és déli 
hidpályáját a jövő év végén már át is adják a forgalomnak, tova 
épül a metró, valamint a 3-as főközlekedési ut bevezető szakasza »

a terv végrehajtása csak a városfejlesztő munka irányításának, a 
tanácsok koordinációs és szervezési tevékenységének javításával 
lehetséges, alapvető feltétel, hogy a fejlesztésekhez és a 
felújításokhoz folyamatosan megfelelő építőipari kivitelező 
kapacitás álljon rendelkezésre, gyorsítani kell az 
energiatakarékossági program megvalósítását is. a városfejlesztési 
feladatok végrehajtásánál az eddigieknél nagyobb gondot kell 
fordítani a társadalmi összefogásra, a lakosság, a vállalatok 
közreműködésének megszervezésére./folyt, köv./ 

rj ma hgy

221281 223416.28
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ülésezett,,/3. rész/

mások az ingatlankezelő vállalatok hatékonyabb működésére, 
illetve az építőipari kapacitások bővítésének Lehetőségedre lenek 
javaslatokat. gyorsítani kívánatos a boráros tér átépítéséi - ^ 
mondotta az egyik felszólaló mig egy másik tanácstag a nemreg 
kialakított budapesti Lakáscsere osztály munkájáról szólt 
elismerően.

ÉllligÜlBil:
és

ma rj

221281 077616.30

sb0033 4 130 mtiblQ39

kékesdi gyula kitüntetése

1981. december 22. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa

mmkíSssSSaS^SSSSSSss
érdemrend arany

e

a vitában felszólalók közül többen hangsúlyozták: a terv 
végrehajtásába, annak ellenőrzésébe erőteljesebben kell bevonni a 
tanácsi bizottságokat.

/folyt, köv./

rj ma hgy

22128 1 252316.29

1981.12.22,22bel 1981.12.22.bel — 23 —

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés 
átadásánál jelen volt győri Imre, az mszmp központi bizottsága 
osztályvezetője, és várkonyi péter, a népszabadság 
főszerkesztő je./m ti/

rj ie

16.34 221281 0494

sb0034 4 130 mtibl040

hans sattler Látogatása hazánkban

1981. december 22. - kedden hazautazott hans sattler, az ndk 
minisztertanácsának tagja, az ifjúsági kérdések hivatalának 
vezetője, aki barabás jánosnak, az állami ifjúsági bizottság 
titkárának meghívására tartózkodott hazánkban, megbeszélést 
folytatott az állami ifjúsági bizottság titkárságának vezetőivel az 
ifjúságpolitikai tevékenység tapasztalatairól, aktuális kérdéseiről, 
s a két állami ifjúsági szerv közötti együttműködési megállapodás 
alapján a kétoldalú kapcsolatok fejlesztéséről, hans sattlert 
fogadta aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
minisztertanács elnökhelyettese, fejti györgy, a kisz központi 
bizottságának első titkára és craveró róbert, az országos 
tervhivatal elnökhelyettese, a programon részt vett dieter zibellus, 
az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

rj ie
16.38 221281 0879

-O -

sb0035 4 130 mtlb104l

a jogász szövetség választmányának ülése

1981. december 22. - kedden a jogász házban ülést tartott a 
magyar jogász szövetség választmánya, a testület dr.antalffy györgy 
egyetemi tanár elnökletével értékelte a szövetség 1981-ben végzett 
munkáját, megtárgyalta és elfogadta a magyar jogász szövetség 
1931935-re szóló középtávú intézkedési tervét, valamint a jövő évi 
legfontosabb feladatokat,
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a csongrád megyei tanács határozata szerint is a betegellátásra, 
a szociális gondoskodásra, az alsófoku oktatásra költik a legtöbbet; 
számottevő összegeket fordítanak a belvízkárok elhárítására és a 
köztisztaság javítására, a megyében tanácsi forrásból 677 lakás épül 
jövőre, s három és félszáznak az építéséhez kezdenek hozzá, 
bejelentették: szeged és hódmezővásárhely uj lakónegyedeiben 
általános iskolákat avatnak jövőre, a testület szegeden tartott 
ülésén megszavazta, hogy a városi kórházaknak nyújtson a tanács 
anyagi támogatást a nőgyógyászati szűrővizsgálatok kiszélesítéséhez, 
a röntgenosztályok és laboratóriumok nyújtott müszaku működéséhez.

győr-Sopron megyében csaknem háromezer lakás építését tervezik: 
folytatódik győrött a kun béta lakótelep építése, Sopronban a 
jereván Lakótelepé, mosonmagyaróvárott pedig a varosközpontban 
emelkednek uj lakóházak, a megye településein számos családiházba, 
öröklakásba és társasházba költöznek be a tulajdonosok, a megyei 
tanácsülés által győrött jóváhagyott terv szerint tovább bővül a 
győri kórház, amely a tervidőszak végére az ország egyik Legnagyobb 
gyógyító központjává válik, a megyeszékhelyen jövőre kezdenek 
építeni egy száz ágyas onkológiai központot, Sopronban pedig kétszáz 
ágyas egészségügyi gyermekotthont.

a szabóles-szatmár megyei tanács nyíregyházai ülésén elfogadott 
terv szerint 1982-ben tíz újabb települést, köztük nyirbétteket, 
penészleket, nyirpazonyt és tiszaszalkát, kapcsolják be a közműves 
ivóvízellátásba, uj általános iskolák épülnek kállósemjénben, 
nyirlugoson, nyírtelken, nyirbátorban és mátészalkán. folytatódik a 
megyei kórház rekonstrukciója, uj orvosi rendelőt adnak át 
nyírcsászáriban és mándokon; kisvárdán szociális otthon építéséhez 
kezdenek.

/folyt. köv./ az rj le 

221281 2596

a tanácskozáson, - amelyen felszólalt dr.markója Imre 
igazságügyminiszter is - az elnökség beszámolója és hozzászólások a 
legfontosabb jövő évi feladatok közé sorolták a bírák, ügyvédek, 
ügyészek, jogtanácsosok szakmai-politikai műveltségének 
gyarapítását, ehhez a jogász szövetség színvonalas szakmai 
rendezvényekkel, szakosztályinak tevékenységével járul hozzá, 
ugyancsak kiemelt teendő a jogpropaganda hatékonyságának növelése, 
az állampolgárok ismereteinek gyarapítása, a tanácskozáson számos 
hozzászólásban fogalmazódott meg: hasznos Lenne, ha a jövőben 
nemcsak a legmagasabb szintű jogszabályok, törvények előkészítésében 
hasznosítanák a társadalmi és a szakmai viták tapasztalatait hanem a 
különböző szakterületek jogászai előzetesen megvitatnának 
alacsonyabb-szintü jogszabály-tervezeteket is.

az ülésen dr.jókai loránd főtitkár kitüntetéseket nyújtott át. 
magyar jogász szövetségben végzett kiemelkedő tevékenységéért az 
enöki tanács dr.piros Sándort, a zala megyei szervezet elnökét a 
munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette, 
szövetség elnöksége dr.varga józsefnek, a minisztertanács titkársága 
vezetőjének Ítélte oda a jogász szövetség szalay László emlékérmét, 
/mti/

B

a

lg ie

221281 163017.05

sb0036 4 130 mtibl042

tanácsülések /1. rész/

1981. december 22. - hét megye és egy megyeszékhely tanácsa 
döntött kedden a jövő évi fejlesztési tervekről, s a 
költségvetéséről.

az alapellátás, az egészségügy és az oktatás fejlesztését 
sorolta továbbra is legfontosabb feladatai közé
borsod-abauj-Zemplén megye tanácsa, a tervek szerint jövőre tovább 
folytatódik a miskolc-vasgyári, a miskolci Semmelweis és a 
sátoraljaújhelyi városi kórház rekonstrukció ja. terebélyesedik a 
gyermek körzeti orvosi és védőnői hálózat, a megyeszékhelyen negyven 
ágyas rehabilitációs központot nyitnak, az elfogadott terv szerint 
száz uj általános iskolai tanterem kerül tető alá. a számítás 
szerint mintegy két és félezer uj otthon épül a megyében, ezek közül 
ezerháromszáz állami erőből, - jelentették be a miskoIcon tartó le 
tanácsülésen.

17,07

sb0037 4 130 mtibl043

tanácsülések /2.rész/

a Somogy megyei tanács kaposvárott megtartott ülésén afelől 
határoztak, hogy a megyeszékhelyen és csurgón tizenhat tantermes 
általános iskola épüljön, marcaliban és harcson nyolc-nyolc 
tanteremmel bővüljenek az iskolák, uj óvodákat nyitnak, meglévőket 
bővítenék; az eredmény: félezerrel több kisgyermekre viselhetnek 
gondot a gyermekintézményekben, marcaliban nyolcvan apróságot 
befogadó csecsemőotthon nyit kaput, a közműberuházásokról is döntött

3T



Szolnokon a városi tanács tartott ülést® a testül©i &
lakásépítés és elosztás témáját tűzte napirendre, a városban 
a vl. ötéves terv során négyeze uj otthon épül - a Lakáscserék, 
támogatására szervező irodát ho nak létre az ingat Lane keze lő 
vállalatnál, a januártól működő intézmény fontos feladata, nogy a

cserélni szándékozó bérlőinek partner., 
shoz - é méltányos térítésbe - jutta 
dók könn ebben, s hamarbb kap assanak

- ahol

nagy alapterületű Lak 
találjon, őket kisebb 
hogy a többgyermekes 
meaillető méretű otthont. /mti/

hag/dén/cser/kal/káp/kre/bév/end/rj
valamint a

szakmunkásképző intézet

az le
kereskedelmi szakkSSfiépiskola és

221281 230217.07

vas megyében jövőre ezerkétszáz Lakás épül, s több minl 
kétszázmiLLió forintot költenek a lakóépületek felújítására, a 
szombathelyen tartott tanácsülésen elfogadott terv szerint a , 
megyeszékhelyen és szentgotthárdon tizenhat tantermes isxola epul 
nádasdon és répcelakon bővítik az iskolát, szombat helyen 
kereskedelmi és vendéglátóipar! szakközépiskola is nyílik.

a testület, eszerint folytatódik a kaposvári szennyvÍztisztitótelep 
építése, négy törpevizmüvet állítanak működésbe.

sb0039 4 150 mtibl045

helyreállítás várpalotán

1981. december 22. - kedden folytatták a súlyos viharkárok 
helyreállítását várpalotán, ahol a szombat-vasárnapi vihar 
megrongálta a nagyfeszültségű áramvezetéket és tartósan mebénitotta 
a város energiaellátását, viz- és hőszolgáltatását, kedd délután 
ideiglenes vezet ékrendszeren sikerült bizitositani a város 
áramellátását és gondoskodtak a vízszolgáltatásról is. az 
egészségügyi a szociális intézményekben ideiglenes 

et állítottak be, hogy a helyiségek* megfelelő 
hőmérsékleten tartsák, a város távfűtőhálózat át előreláthatóan 
szerda délelőttre teszik működőképessé./mti/

szé/rj st rj le

221281 065217.23
3?

'#

az rszk külügyminisztériumának képviselői és loan bochis kinevezett 
főkonzul, jelen volt k. i. ivanov a debreceni szovjet főkonzul,

a fogadáson beszédet mondott dr.ács István, debrecen megyei 
város tanácsának elnöke és victor bolóján.

victor bolojan - loan bochis társaságában - megkoszorúzta a 
debreceni román hősi emlékművet, /mti/

lg le

221281 073017.11

sb0038 4 130 mtlbl044

a debreceni román főkonzulátus megnyitása

1981. december 22. - kedden hivatalosan megnyílt debrecenben a 
román szocialista köztársaság főkonzulátusa, ez alkalommal victor 
bolojan, az rszk budapesti nagykövete fogadást adott a debreceni 
arany bika szállóban, a fogadáson részt vettek a központi 
szerveknek, a konzuli kerület párt- és állami szerveinek, valami

1981*12.2227bel1981.12,2226bel
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1981. 12.22.bel - 291981. 12. 22.- 28 -bet

állomásai tárulnak a nézők elé, s ebből kitűnik, hogy reich károly 
munkássága szinte egyet jelent a magyar gyermekkönyv megújulásával, 
a könyvet szerető grafikus fölényes biztonságú, könnyed, tiszta 
ritmusú rajzai jól szolgálták ezt a folyamatot, ceruzáit, tollát és 
ecsetjét váltogatva szinte észrevételenül vonallá változtatta a 
szavakat, a szóból képet formált.

a január 17-ig nyitva tartó tárlatot aba-novák judit 
művészettörténész és kovács Lóránt fuvolaművész nyitotta meg.

sb0040 4 130 mtibl047

helyreigazítás

december 22. - az mti 1981. december 5-én kiadott,
című tudósításunkban

198 1 t uvvvmwvi «—«—W ---------- - — ' — 1 - — -
elítélték a hajdúsági iparművek szarkáit,, ----------------------

téves megállapítás szerepelt, az elsőrendű vádlott, papp QY^ls 
bűntársai segítségével nem 
alkatrészeket tulajdonított el 
kiderítette

Q L. ci-aui ciiuu v a. uv v v a; ^ w“*
nagy értékű gépeket, berendezéseket és 

1 LuuoLjuvMj. l 1 ^v, hanem - mint azt a vizsgálat 
- jelentős értékű alkatrészeket Lopott, /mti/ a kiállításhoz kapcsolódóan két irodalmi műsort is rendeznek, 

amelyet bizonyára sok-sok gyerek és felnőtt beiktat majd a téli 
szünidő programjai közé. december 26-án délelőtt 11 órakor regélők 
címmel vitai Ildikó, varga tibor, varga rita közreműködésével 
verses-zenés előadást tartanak gyermekeknek, december 30-án 17 
órakor pedig énekek éneke címmel a reich károly által illusztrált 
irodalmi müvekből összeállított műsor hangzik el béres Ilona és 
szilágyi tibor tolmácsolásába, mindkét^program után a mester 
dedikálja az általa illusztrált köteteket, /mti/

gk/ig ie

221281 041617.34

I

km/jk/ig ie
sb004l 4 160 mtibl048

221281 148517.55müanyagpLasztikák a göcseji múzeumban

1981. december 22. - paizs László munkácsy-dijas szobrászművész 
alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a zalaegerszegi göcseji 
múzeumban, a zalai születésű művész harminc műanyagból készült 
plasztikáját mutatja be. a kollekció több mint fele már a pécsi és a 
székesfehérvári muzeum, valamint a magyar nemzeti galéria 
gyűjteményéhez tartozik, a tárlatot január 24-ig tekinteheti meg a 
közönség, /mti/

sb0043 4 150 mtib1050

csepel autógyár - munkásgyüLés

tas/kné/az/ig ie 

17.38 221281 0470

1981. december 22. - az idei terv teljesítését értékelő és az 
1982-es feladatokat ismertető munkásgyülést tartottak kedden a 
csepel autógyárban, novák béta vezérigazgató a többi között 
elmondta: a vállalat árutermelése 1981-ben meghaladta a 8,3 milliárd 
forintot, autóbuszpadlóvázból 11 ezret gyártottak az Ikarusnak, 
szervókormányból 21 ezret, sebességváltóból több, mint 13,5 ezret 
állítottak elő. a vállalatnál mintegy 4 százalékkal javult a munka 
termelékenysége. 1980-ban 100 millió forint termelési érték 
előállításához 114 dolgozóra volt szükségük, ugyanezt az idén 109 
dolgozóval érték el. jelentősen csökkent gyártmányaik önköltsége is. 
az eredményes munkát igazolja: a tavalyi 428 milliónál több, 
előreláthatóan 500 millió forint Lesz a gyár nyeresége.

sb00 4 2 4 160 mtibl049

reich károly tárlata

1981. december 22. - reich károly mintegy háromszáz,egyedi és 
sokszorosított grafikájából nyílt tárlat kedden a vigadó galériában, 
a művész gyűjteményes kiállítása életművét mutatja be, számtalan 
mese-, vers- és regényillusztrációi mellett plakátjait, 
linómetszeteit és az irodalmi müvekhez szorosan nem kapcsoládo 
szabad rajzait is felsorakoztatva, a három évtizedes pálya fontosabb

a különböző intézkedések nyomán csaknem 50 millió forint értékű 
anyag- és energiamegtakaritást értek el a vállalat üzemeiben, 
örvendetesen növekedett az újítók száma, 1981-ben a hasznos ötletek 
és uj elképzelések 14 millió forintnyi megtakarítást jelentettek az 
autógyárnak, a vállalatnál 8,4 százalékkal csökkent a selejt, a gyár

3?3?

/
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a mintegy 240, egyházi és világi megrendelésre készült 
ezüsttárgy - kelyhek, kannák, evőeszközök, használati edények - 
mellett kiállították azokat az 1824-től készített vörösréz 
dombormüveket is, amelyeket szentpéteri József xiv. Lajos udvari 
dekoratőre, Le brun metszetei nyomán készített, az egyik 
legjelentősebb ilyen munkája, a nagy Sándor átkelése a granicus 
folyón cimü, 1830-ban készült el. a dombormű történetéhez tartozik, 
hogy a mester kiállításra küldte fel bécsbe, ahol antik munkának 
Ítélték, s igy a hatósággal kellett igazoltatnia szerzőségét, a 
tártat másik legérdekesebb darabja a hét évi munka után 1837-ben 
elkész Lt, az arbelai ütközet cimü dombormű, amelynek 1850 körül 
nyoma eszett. a kutatómunka során előkerült ritkaságot a maribori 
muzeum kölcsönözte a bicentenárium alkalmából rendezett kiállításra, 
ugyancsak a tárlatra került elő egy 22 darabból álló, különlegesen 
szép, komplett ezüst piperekészlet is. a kiállítás rendezőinek 
alapos felkészülését jelzi, hogy a tártat megrendezése előtt még 
csak mindössze 140 szentpéteri -mü sorsáról tudtak.

a tárlatot - amely mintegy egy évig látható - tóth dezső 
művelődési miniszterhelyettes nyitotta meg. /mti/

km rj le

műszaki szakemberei uM^Utlpust^ej Vesztettek Ki:jS
az érdeklődésteherautócsaládot, a 

speciális jármüvek prototípusai már elkészültek, nagy 
irántuk, elsősorban a mezőgazdasági üzemekben.

termelés 5 százalékos növelését, a

ebből 200-at exportálnak.
%k::SSSrSKSfCUE\r:'E!rrk6::^a':rebm^yes

munkájáért./mti/

vir rj st le

221281 191117.58

221281 146518.28

sb0044 4 130 mtib1051

üdvözlőtávirat

1981. december 22. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, 
táviratban üdvözölte dóm mintoffőt, a máltai köztársaság 
kormányfőjévé történt újraválasztása alkalmából, /mti/

sb0046 4 180 mtibl053

időjárásjelentés

december 22. - a meteorológiai intézet jelenti:rj le 1981.

szórványos csapadék221281 021118. 17

várható időjárás az ország területére szerda estig:

időnként felszakadozik a felhőzet, de szórványosan várható 
havazás, ónos eső, eső. a dél-keleti, déli szél többfelé 
megerősödik, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 1-6 fok 
között lesz. /mti/

sb0045 4 160 mtibl052 /felhasználható 19.30-tól!/

szentpéteri József kiállítása

1981, december 22. 
meg kedden a budap sti 
200 esztendeje szü ete 
bemutató tárlat.

- szokatlan időpontban, este 7 órakor nyílt 
történeti muzeum ,,kará sftiyi m glepetése, 
t szentpéteri József öt ösmüvé z munkássá á

rj le

22128 1 041118.31
■V
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bizottságában folyó sokoldalú műszaki, tudományos munkát,, 
megállapodtak abban is, hogy a másik fél területükön ideiglenesen 
tartózkodó állampolgárait megbetegedésük esetén ingyenes, szakszerű 
orvosi ellátásban, kórházi ápolásban részesítik, a másik fél beteg 
állampolgárainak Lehetőség szerint helyet adnak gyógyító-megelőző és 
szanatóriumi intézményeikben.

sb0047 4 130 mtlb1054 

kitüntetés

19810 december 22 - az elnöki tanács fülep Sándornak, az mszmp 
budapesti bizottsága oktatási igazgatósága tanárának több évtizedes 
eredményes pártoktatói munkájáért, nyugállományba vonulása 
alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, 
a kitüntetést király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára 
adta át./mti/

rj ie

nicjtc/c U k )
szécsény andor a magyar sebésztársaság elnök^/^" sultheisz emll 

és Zoltán Imre,a motesz elnöke jelenlétében - átadta a magyar sebész 
társaság tiszteletbeli tagságáról szóló oklevelet.

a csehszlovák egészségügyi küldöttség kedden elutazott 
budapestről. /mti/

rj me ie
18.34 221281 0373

19.12 221281 2211

”e —
sb0048 4 130 mtibl056

magyar-csehszlovák egészségügyi megállapodás

sfhultheisz emit egészségügyi miniszter és dr. emll mat ebesek, a 
szlovák szocialista köztársaság egészségügyi minisztere - aki 
csehszlovák egészségügyi küldöttség étén rövid Látogatáson hazánkban 
tartózkodott - kedden az intercontinental szállóban aláírta a magyar 
népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának 
egészségügyi és orvostudományi együttműködési megállapodását , 
valamint ennek végrehajtási munkatervét.

a tíz évre szóló megállapodás alapján összehangolják a 
gyógyító-megelőző alap- és szakellátás, valamint az orvostudomány 
fejlesztési, kutatási tervét, s együttműködnek az egészségügy 
Legfontosabb feladatainak megoldásában, kölcsönösen ismertetik 
kutatásaik eredményeit, az egészségpolitika valóraválfásában 
szerzetet tapasztalataikat, a műszaki-, tudományos, orvostudományi 
információikat, orvosaikat, kutatóikat, az orvosi és gyógyszerészet? 
egyetemek, az egészségügyi szakközépiskolák előadóit 
tapasztalatcserékre hívják, az ösztöndíjasoknak és más 
szakembereknek gyakorlatra, továbbképzésre és szakosításra kínálnak 
Lehetőséget.

kölcsönösen és haladéktalanul tájékoztatják egymást az esetleges 
karanténintézkedésekről, valamint az olyan jelentős 
megbetegedésekrőls amelyek hatással lehetnek egymás területeire, 
ismertetik a fertőző betegségek megelőzésére, diagnosztikájára és 
gyógyítására vonatkozó eredményeiket és szükség esetén közös n 
akciókat szerveznek . kétoldalú együttműködésük kialakításánál 
figyelembe veszik a kgst egészségügyi együttműködési állandó

sb0049 4 130 mtib1059

javuló útviszonyok

1981. december 22. - az utinform kedd esti jelentése szerint az
enyhébbé vált időjárás és az országszerte dolgozó útfenntartó 
gépek munkája nyomán fokozatosan javul a közutak állapota, a pest és 
nógrád megyében, továbbá a nyugati határvidékeken átvezető főutakon 
néhol még hókásás, 
közlekedőknek, a többi főútvonal viszont jól járható, az alsóbbrendű 
utak azonban szinte mindenütt továbbra 
fékutat,
óvatlan autósoknak.

a kevésbé veszélyesnek tetsző területeken is nagy szükség van a 
fokozott elővigyázatosságra: mig az utinform a déli megyékből 
fel száradéban lévő utakról számolt be, addig az országos 
mentőszolgálat báránya megyei állomásainak az esti órákban 
megsokasodott a munkájuk, számos balesthez, borulásos, megcsuszásos 
ütközéshez vonultak ki. délután ugyanis ónos eső hullott bárányában, 
s az estére megfagyott csapadék hirtelen nehéz helyzetet teremtett a 
települések utcáin és az országutakon egyaránt: egybefüggő jégpáncél 
borította be a burkolatokat, pécsett például három óra alatt húsz 
járókelő szenvedett kéz-, vagy lábtörést, a megye utjain pedig 
szinte megbénult a forgalom, tucatjával vesztegelnek a jármüvek a 
korcsolyapályává változott útfelületen, /mti/

i/-ár/ie

jégbordás útfelülettel kell megbirkózniok a

is jegesek, havasak, hosszú 
s esetleges váratlan megcsúszásokat tartogatnak az

22.47 221281 1416i
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sb0051 4 800 mtib1062

belpolitikai tartalomjegyzék /2 rész/

sb0050 4 800 mtlb1061

mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1981. december 22. 
sb0001 metró-történelem 
sb0002 metró 
sb0003 metró 
sb0004 faiskola zárás 
sb0005 vadvédelem a mátrában 
sbOQOó mecseki falvak - árpád-kori templomok 
sbOOOV zene óvodásoknak 
sb0008 segélyhívó telefonok 
sb0009 megújul a szirákl kastély 
sbOOlO uj finomfólia üzem 
sb0011 olajkutatók tervteljesitése 
sb00l2 paprikaszáritás gyorsabban 
sbO013 az utinform jelenti 
sb00l4 ruttkal éva kitüntetése 
sb0015 az energiatakarékossági pályázat 
sb0016 rublk ernő kitüntetése 
sb0017 uj kenyérgyár csurgón 
sb0018 halálos közlekedési balesetek 
sb0019 megszöktek a börtönből 
sb0020 pecsétgyűrű, arany nyakék 
sb0021 ul gabonaipari termékek 
sb0022 elhunyt franki sándorné 
sb0023 megnyílt a hotel balaton 
sb0024 mezőgazdaságunk gyermekszemmel 
sb0025 időjárásjelentés 
sb0026 ötnapos munkahét 
sb0027 elhunyt vajda márton újságíró 
sb0028 tükör l.rész 
sb0029 tükör 2.rész
sb0030 magyar-román gazdasági tárgyalások 
sb0031 ülésezett l.rész 
sb0032 ülésezett 2.rész 
sb0033 ülésezett 3.rész 
sb0034 kékesdi gyula kitüntetése 
sb0035 hans sattler Látogatása hazánkban 
sb0036 tanácsülések l.rész 
sb0037 tanácsülések 2. rész 
sb0038 a debreceni román főkonzulátus 
sb0039 helyreállítás várpalotán 
sb0040 helyreigazítás

/folyt, köv./ rj
221281 1304

sb004l müanyagplasztikák
sb0042 reich károly tárlata
sb0043 csepel autógyár- munkásgyülés
sb0044 üdvözlőtávirat
sb0045 szentpéteri József kiállítás
sb0046 időjárásjelentés
sb0047 kitüntetés
sb0048 magyar-csehszlovák egészségügy 
sb0049 javuló útviszonyok 
sb0050 tartalomjegyzék /J\/ 
sb0051 tartatom jegyzék /2/
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőség ében 
főszerkesztő: pásztor János 
szerkesztette: halasi györgy és Izsák erika

221281 0479

/2. rész/ 
/3. rész/

rj-
21. 17

21.15

ST
-0 -


